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kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
eitoralja-Ujnely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.
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Előfizetési ára:
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— Egyes szám ára 8 fillér. ——

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó uti'e 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dlsx- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ál­

kedvezmény.

yi 67-es pártalakulás.
— aug. 2fi

Sokat várt a nemzet a sza- 
badelvüpárt aug. 23-iki értekez­
letétől. Még a legnagyobb ellen­
feleik is elhallgattak néhány 
napra vádjaikkal, annyira nyil­
ván való volt, hogy a válság 
kulcsa a szabadelvüpárt kezében 
van. Reményeikben azonban igen 
sokan csalódtak. A szabadelvü­
párt nem hagyja el a G7-es ala­
pot s legalább egyelőre a párt­
köteléket sem s igy nem lehet 
remélni, hogy a mostani koalíció 
kormányképessége napirendre ke­
rüljön.

A szabadelvüpárt összetartó 
lelke kétségtelenül Tisza István 
gróf, kinek vaskövetkezetességü 
politikája fölött nehéz pálcát 
törni. Sokat engedett ugyan már 
aulikus politikai felfogásából és 
skepticismusából a nemzeti vív­
mányokat illetőleg s csak nagyon 
kis lépés választja el a koalíció 
diszidens csoportjától, de politi­
kai meggyőződése az, hogy a 
reorganizált szabadelvű párt nem 
vesztette még el létjogosultságát.

Tisza is elkerülhetetlennek 
tartja az uj pártalakulást, de a 
bázist, amelyen ez az uj párt 
tömörülne, a koalíció mérsékelt 
elemeiből, a 67-es alapon álló 
pártárnyalatokból várja, akikhez 
azután ő is csatlakoznék számra 
nézve még mindig tekintélyes 
pártjával.

Erre a pártalakulásra pedig 
csakugyan égető szükség van 
már.

Meddő vád ugyanis az, hogy 
a múlt választáson a nemzet ak­
ként nyilatkozott volna, hogy a 
kiegyezést eldobja magától. In­
kább szerencsétlen részletkérdé­
sek okozták a kormány vesztét 
és az a következetes vétkes mu­
lasztás, amely nem engedte ér­
vényre juttatni a kiegyezést 
annak valódi, törvényes értelmé­
ben.

Lehet hazánk önálló, függet­
len a personal unió nélkül is. 
Az osztrák állam szövetsége, ha 
a hazánk érdekeit megoltalmazó 
törvények foganatosíttatnak, ne­
künk csak használhat; de igenis 
hazánkat másodrendű szerep nem 
illeti meg a szövetségben s min­
den erre való törekvés nemcsak 
a szövetséget ássa alá, hanem a 
dinasztia érdekeit is, amelynek 
saját jól meggondolt politikája 
is azt kívánja, hogy országai leg­
tekintélyesebbje a szövetségben 
területének nagysága és törté­
neti múltja szerint érvényesüljön.

Nem állítom én azt, hogy 
Magyarország mint teljesen kü­
lön s a szövetségen kívül álló 
ország nem tudna tekintélyt ki­
vívni magának, hiszen akkor nem 
versenyeztek volna a Habsburgok 
sem Magyarország trónjáért; de 
a mai visszonyok között, amikor 
az uralkodóház közössége kül­
politikailag szorosan összefűz ben­

nünket az osztrák tartományok­
kal, eszélytelennek tartom az 
absolut elkülönítést. Igen is le­
gyünk szövetségesek, de nem alatt­
valói az apró-cseprő osztrák tar­
tományoknak.

A szövetségben Magyarország 
úgy érvényesüljön, mint a szö­
vetség súlypontja. Politikai füg­
getlensége saját belső életének 
kormányzásában kétségen kívül 
álljon s mindazon esetekben, a 
mikor a szövetség érdekéről van 
szó s azokért áldozatokat hoz, 
önálló nemzetisége is érvénye­
süljön. Érteni ezt a szövetséges 
(és nem közös) hadseregre, a 
gazdasági és kereskedelmi életre 
és a külképviseletre vonatko­
zólag.

Mindez azonban megtörténhe­
tik a 67-iki kiegyezés valódi ér­
telmezése mellett. Nem a kiegye­
zés a hibás, hanem annak egy­
oldalú és határozottan rosszaka­
ratú magyarázata és magyarázói 
bárkik voltak is azok.

Olyan 67-es alapon álló pártra 
van tehát szükség, mely a ki­
egyezést ideális tiszta értelem­
ben akarja keresztülvinni, amely 
megtudja győzni az uralkodót ar­
ról, hogy koronajogokat sem sza­
bad gyakorolni, ha azok a ki­
egyezésbe s hazánk törvényes 
jogaiba ütköznek.

Nincs osztatlanul egységes 
közös hadsereg. Csak egységes 
birodalomnak lehet ilyen serege. 
Itt csak szövetséges hadseregről

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A „puskás társulat“.

A „Zemplén" számára irta: C’zagány Ferenc.
Kmmholcz Madlént meglátni és 

megszeretni, majd feleségül venni, 
egy rövid hét müve volt. Ha Cézár 
elmondhatta híres szálló igéjét: véni, 
vidi, vici! miért ne mondhatnám el 
én is: láttam, megszerettem, feleségül 
vettem.

Nagyobb bolondot úgy sem csi­
nál az ember életében, mint mikor 
megházasodik, vagy pardon — meg­
nősül; célszerű tehát ezen a bolond­
ságon automobil-gyorsasággal átesni.

így kerültem én Bogárhátra, egy 
tősgyökeres sváb faluba, a nagy ma­
gyar alföld közepén, mely falu lakos­
sága megmagyarosodott ugyan már 
nagyjából, de ősei nyelvétől igen ne­
hezen vált meg. Szerette a parádé­
zást a templomi szertartásoknál is. 
Ez magában véve ugyan tiszteletre 
méltó a nép észjárásában, de sokszor 
komikusán, vagy tragikusan is vég­
ződik, mint például abban az eset­
ben, melynek gyászos hirü főszerep­
lője a magam becses személyisége 
volt.

Krumholcz Madlénnak 300 hold 
földje és vagy 50 ezer pengő kész­
pénze lévén, (anyós nélkül) nem csoda, 
ha szivem a német gyárak kohótiizé- 
nél is nagyobb lánggal égett érte s 
kész gazdaként ültem be egy szép 
vagyonba- Madlén csak azt kötötte 
ki, hogy no járjak német nadrágban, 
de zsinóros kék magyar dolmányt és 
csizmába húzható zsinóros magyar 
nadrágot húzzak föl s mindenben al­
kalmazkodjam az ő talajok népének 
szokásához. Nekem ugyan nagyobb 
hajlandóságom lett volna a szép va­
gyont pénzzé tenni s olyan helyre 
költözni, hol intelligensebb társaság 
vesz körül, de imádottam azzal érvelt, 
ho^y milyen szép lesz az, ha én ve­
zetője, irányítója és a jóban előmun- 
kása leszek ennek a meglehetősen 
elmaradott népnek.

Ismeretségem mihamar eleg tag- 
kön! lett az uj helyen; sógor koma, 
szomszéd volt fölös számmal. Meg a 
tanácsba is beválasztottak s a bor­
hely vén jegyző kiszimatolva, hogv 
értek annyit az Írás-olvasáshoz, mint 
ő: apránként minden dolgát a nya­
kamba sózta, ő pedig az eddigi b li­
ter helyett tizet ivott naponta. Szó­
val népszerűségem nőtt és gyarapo­
dott.

lehet szó, a mely seregben min­
den állam nemzetisége érvénye­
süljön nyelvben és szellemben. 
Legalább mi állami különállósá­
gunkat e téren is a legteljesebb 
mértékben akarjuk érvényesíteni.
A szövetséges sereg magyar ré­
szének legyen szolgálati, vezény­
leti, tanítási, bíráskodási nyelve 
a magyar. Felszereléséről és 
táplálásáról a magyar nemzet 
gondoskodik, tehát a magyar föld, 
a magyar ipar és kereskedelem 
élvezze annak hasznát is. A had­
sereg legfőbb parancsnokságában 
arányosan legyen képviselve nem­
zetünk is s a sereg mozgósítá­
sába a parlamentnek tekintélyéhez 
méltó beleszólási joga legyen.

A külképviseletben szintén ez 
a tisztán szövetséges jelleg dom­
borodjék ki s nem alárendelt, ha­
nem mellérendelt szerep jusson 
hazánknak. A külső képviseletre 
a delegáció küldjön ki megfelelő 
számban magyar politikusokat is, 
akik a paritásról nem fognak 
majd úgy megfeledkezni, mint az 
osztrák nagykövetek.

Az ipar és kereskedelem a 
földmiveléssel együtt a nemzet 
létfentartásának alapja. Ha a szö­
vetséges államok bármelyike e 
téren a társ kijátszására törek­
szik, a szövetséget alapjában tá­
madja meg. Követeljük tehát, 
hogy a szövetséges államok ipar­
és kereskedelmi törvényei a má­
sik érdekeit ne sértsék s a külső 
államokkal való vám- és keres-

Egy disznótor alkalmával Gál 
komám azt az eszmét vetette fel, hogy 
én mint tartalékos tiszt igen alkal­
mas volnék egy olyan csapat kom- 
mandirozására, mely nagyobb ünne­
peken diszlövésekkel emelné a tem­
plomi parádék fényét. Madlén el volt 
ragadtatva az eszmétől, nekem eszem­
be^ jutott keserves katonai évem s 
abban bízva, hogy ott engem nyag- 
gattak, itt meg nekem lesz alkalmam 
másokat nyaggatni, magamévá tet­
tem az eszmét s 60 tagú „puskás 
társulat"-ot alakítottam az Isten na­
gyobb dicsőségére s a jámbor hívők 
lelki épülésére.

Mihelyt kitavaszodott s közelgett 
a húsvéti ünnep, lázas készülődések 
voltak észlelhetők mindenhol a falu­
ban. Embereim a német kommandót 
értették, de én irtóztam tőle, hogy 
a magyarok istenének tiszteletére 
ezen a nyelven bár csak tüzet vagy 
„zum GebeV‘-et is vezényeljek s es- 
ténkint egy üres hodályban vesződ­
tem velük, hogy a magyar vezény­
szavakra hallgassanak. Sokszor el­
mondtam, hogy a hodály nem felel 
meg eredeti rendeltetésének, mert 
aligha nem könnyebb lett volna an­
nak őslakóit, a birkákat ráncba szed­
ni, mint e megcsontosodott svábokat,

Nagy vesződség után mégis vittük 
annyira, hogy lehetett velük magyar 
nyelven boldogulni. A begyakorlás 
ideje alatt csepümadzagra kötött pisz- 
kafák képviselték a fegyvert, mert 
puskát addig nem mertem a kezükre 
engedni, mig teljesen begyakorolva 
nem lesznek.

Végre rendbe jöttünk. Virág­
vasárnap előtti estén kiadtam a pa­
rancsot, hogy holnap délután min­
denki hozza magával fegyverét is.

Olyat még az orosz-japáni há­
ború inzurgensei sem láttak, amit az 
én udvarom virágvasárnap délután. 
Lehetetlen alakú, tisztes kort elért 
mordályok, karabélyok, kováspuskák, 
lopott katona- és finánc fegyverek 
kerültek elő. Rémesebb és különfé­
lébb gyűjteménye aligha van a britt 
múzeumnak is. Azt hittem: megőrü­
lök. Az egész falu tudta, hogy fel­
támadáskor lövöldözni fogunk, a köz­
figyelem annyira reánk volt irányítva, 
hogy ha visszavonulunk, a nép maró 
gúnyja egész életünket megkeseríti. 
Az öreg asszonyok gyűjtöttek a fa­
luban, minden háztól két garast csi­
kartak ki puskaporra. A gyerekek 
vattát készítettek a füleikbe, a roszszul 
záródó disznó ólakat gazdáik rendbe­
hozták, a kutyákat bezárták a pin-
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kedelmi szerződéses viszonyban 
hazánknak semminemű sérelme 
ne legyen.

Ilyen alapon tehát szükséges 
a közös intézőség külügyi, pénz­
ügyi és hadügyi tekintetben. 
Minthogy azonban semleges te­
rületünk nincs, hol ezek székel­
hetnének, kívánjuk, hogy a há­
rom közül legalább egy hazánk 
fővárosában tartózkodjék.

Hazánk belső ügyeinek inté­
zésébe szabadkeze van a parla­
mentnek s pártkülönbség nélkül 
minden honatyának hazafias szent 
kötelessége nemzetének boldogu­
lásán munkálkodni. Ezt nem 
érinti az, vajon 6< -es vagy más 
párthoz tartozik-e valaki, mert ez 
a pártkülönbség inkább Ausztriá­
hoz való viszonyunk tisztázására 
s nem annyira belügyekre vo­
natkozik.

Ezek elbocsátása után merem 
állítani, hogy 67-es párt alakulá­
sára igen is szükség van, sőt 
azt is, hogy a mai viszonyok 
között áldásos politikát csakis egy 
ilyen párt tudna folytatni. De a 
mai szabadelvüpártot nem tartom 
mostani programújával valódi 
hatvanhetesuek. Idealizája a ki­
egyezést s követelje nemzetünk 
egyenjogúságát mindazokban, a 
miket előre bocsátottam s akkor 
nemcsak valóban szabadelvű, ha­
nem valóban 67-es párt lesz s 
mindenkor számíthat a nemzet 
támogatására s mindazok csatla­
kozására, kik a valódi 6 < -et féltve 
csatlakoztak a küzdők táborába.

Andor Károly.

A drágaság.
— aug. 26.

Nincs okunk panaszkodni, hogy 
akár a fővárosi lapok, akár a hely­
beliek c témát nem szellőztették vol­
na eléggé, már t. i. mindegyik a saját 
magáét. Sajnos, e tárgy mindig 
aktuális, mert a drágaság folyton tart 
és úgy látszik már szünetelni sem 
fog.

A helybeli piaci árakat mintegy

cékbe, a kisbéresek vasvillákkal strá­
gcsáltak a lovak és tehenek körül.

Nagypénteken kimentünk a fa­
lutól másfél mértfüldnyire fekvő „Bor- 
nyüszögu nevű legelőre lövés próbát 
tartani. A különböző fegyverek meg­
töltése egy jó negyed óra alatt sike­
rülvén, én egy kubik gödörbe hu- 
zudtam be a csapat háta megett 
6 onnan vezényeltem : „Vigyázz!" 
„Disztüz" ! „Feleél" ! „Tüzu ! !

A tüzes istennyilának lecsapása 
nem rendíthette volna meg jobban 
ezt a gyarló földet, mint az én pus­
kásaim remeklése. Az évszázadok óta 
pihenő mordályok mintha kebelük 
lángérzeményeit, határtalan örömüket 
akarnák kifejezni afölött, hegy újra 
felderült az ő napjuk; rémséges dör- 
dülést hallattak. — Én csak akkor 
bújtam ki a gödörből, mikor láttam, 
hogv embereim közül egy sem fek­
szik a gyepen. Kettő ugyan véres 
volt, de mi ez 60 ember közt? Ele­
nyésző csekélység.

Egyszóval a próba bevállt. A ret­
tentő dörrenés a vízi madarak miliőit 
zavarta fel a nádasokból s ezek ve­
szett sivitással vették utjokat a falu 
felé. A „puskás társulat" tagjainak 
hozzátartozói megértették a dolgot s 
egy pillanat alatt szerte hangzott a 
faluban: „Már lőttek!" A gyermekek

ZEMPLÉN.

tiz éve kisérem figyelemmel és arra 
az eredményre jöttem, hogy az ár 
emelkedés tiz év alatt Ld—dU,0-et 
tesz ki. Ez óriási numerus! Lz any- 
nyit teszen, hogy ha pl. valakinek 
ezelőtt 10 esztendővel egy hóra -00 
koronára volt szüksége háztartásának 
fedezésére, ma SO-dtiO koronára 
van szüksége, mi évenkmt *>00 /(fJ 
koronának felel meg egy nem nagy 
háztartás budgetjében. E nagymérvű 
drágaságot is talán könnyebb szívvel 
viselnek cl, ha tudnék, hogy ennek 
hasznát a termelő élvezi, mert bi­
zony szegény magyar gazdákra rá­
férne az áldás, de a dolog nem igy 
van. A tulajdonképpeni hasznot a 
közvetítő (kota stb.) vágja zsebre, 
mert hiszen, ha káros közvetítés nem 
volna ha nem volnának piaci hié­
nák, akkor sok cikk drágasága in­
dokolva sem lehetne, mint pl. az apró-
marháé, zöldsége stb.

A tényeket most csati egysze­
rűen konstatálni kívánom. 1- Hogy 
indokolatlanul drága sok piaci cikk; 
ü. drága és különösen rossz a hús és 
3. végre drága és botrányosan io?sz 
a péksütemény.

Hogy a piaci cikkek miért oly 
drágák, ez is már sokszor meg volt 
énekelve, t. i hogy a kofák reggel 
5 — 6 órakor a város szélén összevá­
sárolják a parasztok által hozott dol­
gokat és aztán szabnak oly árakat, 
minők nekik tetszenek. — Hogy a 
hús drága és rossz, annak oka a 
mészáros és hentes-kartel; hogy a 
péksütemény kritikán alóli, ennek 
oka a pékkartel, no meg, hogy a 
búza rémdrága, egy métermázsa egé­
szen 15 korona!!

Már cikkem elején céloztam arra, 
hogy az árak legtöbb cikknél mes­
terségesen lettek emelve és vannak 
tartva; ezeket nem a kínálat és ke­
reslet közti magas differencia idézte 
elő, hanem előidézte a kartel és leg­
inkább a nagy közönség élhetetlen­
sége, továbbá mindenbe belenyugodni 
kész természete.

Nagyon is elérkezett már annak 
az ideje, hogy enyhe kifejezéssel élve, 
eme túlkapások ellen alaposan véde- 

ezzünk ; csak az a kérdés : váljon lé­
ét e? Előre is kimondom, igenis 
ehet

Mielőtt azonban a dolgok tulaj- 
onképpeni taglalásába bocsátkoz­
om, szükségesnek tartom megje- 
vezni, hogy ha bárki is azt hiszi, 
.ügy engem soraim megírására talán 

pekek, mészárosok, hentesek elleni 
llenszenv indított, az alaposan csa-

csapatokba állottak, fiók társulatok 
alakultak, napraforgó kóróból és zsin­
delyből puskák készültek lázas gyor­
sasággal s midőn bevonultunk a fa­
luba, tengernyi nép üdvözölt bennün 
két. A két vérző hőst százan is vit­
ték volna magukkal vacsorára. A falu 
bírája közköltségen egy hordó bort 
ültetett csapra s igy a nagypéntek 
a szent naphoz bizony éppen nem 
méltó befejezést nyert.

Feltámadáskor — miután a már 
fentebb említett óvintézkedések min­
ti ;n vonalon megtétettek — aki csak 
lábra állhatott, mind a templom köré 
gyűlt. Cézár győztes serege élén aligha 
lépte át a Bubiként magasabbra 
emelt fővel, mint mi, midőn második 
harangozás után felvonultunk s a 
templom és iskola közötti térséget el 
foglaltuk. A kürtös elkergette a gye­
rekeket a közelből, az asszonyok egy­
másba kapaszkodtak, hogy igen meg 
ne ijedjenek, az én Mandlénom sirt 
az örömtől, a kisbiró asztalt terített 
és bort csapolt a községházánál. Mi­
kor plébánosunk az első Alléi úját el­
énekelte, eldördült az első lövés. A 
szent zsolozsma közül is feltört a 
jajj! az óh! ah! stb. A kisebb gye­
rekek neki iramodtak a szaladásnak, 
a nagyobbak a vezényszót ellesve, 
pár perc múlva már tiz csapatban is

lódik, mert nálam ily ellenszenv egy^
általán nem is létezik, sót t 
megyek, az ő saját szempontjukból 
eljárásukat én helyeselni tudom kü­
lönösen, ha van oly türelmes médium, 
mint közönségünk. — Engedjenek 
meg tehát a pék, mészáros és hentes 
urak, hogy e témát előrántottam és 
ismételve is elismerem, hogy ők tel­
jesen jogos téren Jmüküdnek, nyílt 
kártyával játszanak, zsákban macskát 
nern árulnak, mert hisz sajna, min­
den nap nagyon is láthatjuk a rossz 
húst és fatális péksüteményt, mit 
elénk tesznek ; de viszont azt is en­
gedjék meg nekünk, hogy végre mi 
publikum is a saját érdekünkben va­
lamit tegyünk, pl. csináljunk egy kis 
kartelt, ki tudja, az ördög nem al­
szik, hátha egyszer megtagadva Pató 
Pálságunkat, nem leszünk oly vég­
telenül indolensek és megpróbálunk 
a saját érdekünkben valamit tenni, 
igenis tenni és nem mindig csak pa­
naszkodni ! Az érdekek persze ellen­
tétesek, a pék és hentes urak adják 
a nem elsőrendű portékát, szerintünk 
kissé túlmacras árban, mig mi viszont 
sajnálni való fogyasztók kissé jobb 
qualitás mellett néhány fillérrel ol­
csóbb árakat óhajtanánk elérni. De 
olvasva e sorokat a pék és hentes 
urak nagyon ne ijedjenek meg, 
mert ismerve a publikumot, valami 
nagyon magam sem bízom a „tettek­
ben", én pedig igazán mondom nem 
szándékszom sem ijesztgetni, sem 
fenyegetni, hanem tetteket, eredmé­
nyeket szeretnék mielőbb látni.

Kezdjük élőiről. A legtöbb piaci 
cikk ára, mint már emlitém is, mes­
terségesen van emelve. Az ellen első­
sorban a polgármester tehetne, ha 
megszüntetné a kofák manipulációit 
stb. stb. Ez irányban nem óhajtok 
bővebb fejtegetésekbe bocsátkozni, 
mert helyi lapjainkban e kérdés már 
igen is sokszor volt tárgyalva és is­
mételve is a polgármester figyelmébe 
ajánlva; csak azt kérdem, hogy 
mindezideig, miért nem tett a pol­
gármester a nagyközönség érdeké 
ben semmit, miért nem tett egy lé 
pest sem, hogy legalább részben szün 
jék meg a káros állapot? Ezt igazán 
nem értem, mert hiszen a közönség 
és polgármester érdeke úgy kell, hogy 
azonosak legyenek. Ha azonban a 
város első tisztviselője a város lakói 
zömének vitális érdekében semmit 
sem tesz, dacára a sokszori kérdésnek, 
akkor igenis ennek is van egy biz­
tosan gyógyító orvossága: közeledik 
a városi tisztujitás, olyan egyénre

kiabálták a vezetőik: „Szélvész, tüz- 
viz, puff!" A gyerekek rosszul értet­
ték meg a vezényszót s a saját ész 
járásuk szerint reprodukálták.

Egy körülménnyel azonban nem 
számoltunk. Az iskolához közel volt 
a lutheránus pap szérüs kertje, a szél 
oda vitte az ős mordályokból kilőtt 
papír fojtásokat s mire a szertartásnak 
vége lett, a tisztelendő három boglya 
szénájának is vége volt. Szerencse, 
hogy erősebb szél nem fújt, mert az 
egész falu tönkre ment volna.

A szolgabiró betiltotta a „Pus­
kás társulat“ további működését; a 
tiszteletes engem perelt be 320 forin­
tig a széna ára fejében s szegény 
Madlénom könyes szemmel szúrta ki 
a 32 darab tízest, de azért sohasem 
tett szemrehányást, mert véleménye 
szerint nem én voltam oka a szeren­
csétlenségnek s a lő az, hogy a falu 
becsülete meg van mentve.

A gaz kölykök azonban, ha tár­
sulatunk valamelyik tagját meglátták 
az utcán, mindjárt tisztelegtek s el 
kezdték recitálni: hogy „Szélvész, 
tüz-viz, püff." Ez annyira elkeserített’ 
hogy bogárháti birtokunkat a Madlén 
belegyezésével eladtam s beköltöztünk 
Sárvárra, hol honvédek lövöldöznek 
feltámadáskor s nem gyújtják fel a 
pap szénáját.

bízzuk városunk sorsát, ki a közbi­
zalomnak megfelel, a ki nemcsak 
programmot ad, de azt be is váltja.

\ mesterségesen előidézett drá­
gaság enyhítésére, illetve annak meg­
szüntetésére a közönség sem tett 
semmit, kivéve, hogy letesittettek egy 
fogyasztási szövetkezeti boltot, ez 
azonban nem sokkal többet ér a sem­
minél, mert csakis bolticikkeket hoz 
forgalomba, ezeket pedig sem olcsóbb 
árban, sem jobb qualitásban nem ké­
pes adni, mint a szolid kereskedők, 
igy ebből semmi előny sem háramlik 
a vevőkre; különben is a bolticikkek 
ára ellen panaszunk nincs is, mert 
ezek eléggé méltányosak.

Az abnormális piaci árakat, ha 
már sehogy sem fog sikerülni nor­
málissá tennünk, akkor nem marad 
egyéb hátra, mint vásárcsarnokot lé­
tesíteni piacicikkekre, húsfélékre, 
gvümöcs félékre, továbbá különféle 
minőségű palackozott borokra stb. 
Hogy egy ily vásárcsarnok közönsé­
günkre anyagi szempontból mily elő­
nyös, mily hasznos volna, azt köny- 
nyen elképzelhetjük. Már látni vélem 
a fejbólintásokat, amint tagadják ez 
idea életrevalóságát és kivihetőségét, 
erre már a priórim is azt válaszolom, 
hogy egy vásárcsarnok csak a szük- 
látkörüek szemében nem volna áldás ; 
létesíteni pedig mindent lehet, ha 
akarat és összetartás találkoznak. 
Nem tartozik e cikk keretébe e tárgy 
bővebb fejtegetése, csakis ezen esz­
mére bátorkodtam felhívni t. olvasóim 
b. figyelmét.

Végül térjünk vissza kissé még 
a mészárosokhoz és pékekhez. Én 
még oly vevőt nem láttam, ki áru- 
jokkal meg lett volna elégedve és 
mégis mind ez ideig egy lépés sem 
lett téve, hogy ez állapotok megvál­
toztathatók legyenek. Kétséget nem 
szenved, hogy addig is mig valami 
radikalisabb dolgot eszelünk ki, vala­
mit tennünk kell. Nem is okoz ez 
valami nagy fejtörést, mert a dolog 
igen egyszerű, Nem kell egyebet ten- 
nüuk, mint vagy 150 családnak ösz- 
szeállnunk és köteleznünk magunkat, 
hogy mind a 150-en egy és ugyan­
azon egyéntől szerezzük be husszük- 
letünket természetes, ha olcsóbb ár­
ban és jobb minőségben fogja azt 
nekünk szállítani. Átlag egy havi hus- 
szükségletet 40 koronába véve fel 
családonkint, 150 családnál ez havi 
6000 korona fogyasztásnak felel meg, 
azt hiszem nem tévedek, hogy ha mi 
akárkinek havi 6000 kl.-nyi fogyasz­
tót biztosítunk, az sokkal olcsóbb ár­
ban és sokkal jobb minőségben ké­
pes és fogja is az árut nekünk adni, 
mint a hogy most kapjuk. Magától 
értetődik, hogy a pékekkel is igy 
kellene tennünk; nem 150, de 500 
család szövetkezzék és lépjen szerző­
déses visszonyba egy pékkel, olyan­
nal, ki a tisztességes polgári haszon 
mellett tekintettel van vevői érdekére 
és ízlésére is.

Ha csak ennyit tennénk saját 
érdekünkben és ez pedig nem sok, 
ennek is rövid időn belül meg volna 
a kívánt haszna, egyúttal meghozná 
az egészséges versenyt is. Ha többet 
egyelőre nem, de ennyit okvetlen meg 
kall tennünk saját jól felfogott érde­
künkben ; ha pedig a visszonyok ezen­
túl sem változnának és mi még sem 
tennénk semmit, akkor nem marad 
egyéb hátra, mint egy koronás bé­
lyeggel ellátott kérvényt intézni a 
pék, mészáros és hentes urakhoz, 
hogy legyenek szívesek áruik árát 
emelni és a jelenleginél még sokkal 
rosszabb qualitásut adni, mert egy 
kacagni való balekhaddal állnak szem­
ben ; ha pedig ezt nem fognák tenni, 
akkor csúfra még kisül, hegy egy ki­
csit ők is élhetetlenek és tűlhumá- 
nusak 1
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VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Kormánybiztos Zemplénvár- 
megyében. Budapesten jól értesült kö­
rökben azt emlegetik, hogy Csákv 
Zénót 4—5 felvidéki törvényhatóság 
élére állítják, mint kormánybiztost. 
E törvényhatóságok Ábauj, Borsod, 
Göruor és Zemplén volnának.

)( Pályázók aljegyzői és szolga- 
bírói állásokra. A Závody Elemér és 
Polányi Jenő leköszönésével meg­
üresedett V. aljegyzői, illetve szolga- 
birói állások elnyeréséért már meg­
indultak a korteskedési mozgalmak. 
A pályázók között vannak eddig 
Gosztonyi István, Mizsák József és 
dr. Xémethy Andor közig, gyakorno­
kok kik közül az utóbbi jelenleg a 
sztropkói izr. anyakünvi hamisítások 
vizsgálatához van Sztropkóra kiren­
delve.

JEGYZETEK
a hétről.

ariro sors.

tér nemzet fiai ezentúl csapatosan 
fogják felkeresni Magyarországot. S 
ha ők kezdik meg, akkor lesz csak 
igazán idegenforgalom. Az angolok 
óriási reklámot tudnak csinálni min­
den helynek. Es nagyon rá fér szép 
Magyarországra, hogy az idegen for­
galom fellendítésével egy kis jövede­
lemhez jusson.

hírek.

Szerkesztőségünkből.
Sátoraljaújhely, 1905. aug. 20.

E sorok Írója szemtanúja volt 
a kassai merénylet után történteknek 
A merényletnél — tiszta véletlenség- 
ből — nem volt jelen, de aztán ott 
volt a rettentő eset minden fázisánál. 
Látta a feldühödött népet, az össze­
vagdalt szerkesztőt, a szegény halá­
losan megsebesített nyomdászt s a 
garázda tisztecskéket, akik közül az 
egyiknek Bozicsnak szintén jókora 
sebesülése van. S egy páratlanul iz­
galmas nap után, mikor végre nyu­
govóra térhetett s elvonult előtte a 
véres nap minden eseménye, csüg­
gedten mondta:

— Hát érdemes újságírónak lenni ?
íme, az újságíró a közönségért 

szenved, mert a közönség érdekében 
Írja ki lapjában az igazságot. Azt az 
igazságot, melynek be kell világíta­
nia a kaszárnyák fala közzé is. Elég 
sokáig voltak zárva ezek a falak, 
csak akkor nyitották ki őket, mikor 
vér és pénzáldozatunkat vitték a tel­
hetetlen molochnak, a közös hadse­
regnek. Most már vérünkért, pén­
zünkért tudni akarjuk, mi történik a 
kaszárnyák falai között? S az újság 
utján tudjuk azt meg. Ha azonban 
az újság nem helyesen közölné a ka­
tonai dolgokat, ami ilyen titkolódzás 
mellett igen természetes, akkor iga­
zítsák helyre az illetékes katonai kö­
rök. Amint azt más hatóság teszi. 
De ne engedjék meg, hogy két pely­
hes állu legényke vérbiróságot akar­
jon rögtönözni!

A Seress Imre élete igazán csak 
egy hajszálon függött. S tisztára köz­
ügyben tette kockára életét. De ki 
jutalmazza ezt a bátorságot, önfelál­
dozást? A közönség talán, melynek 
soraiban annyi ellensége van az új­
ságírónak. Vagy talán a derék kar­
társak, akik minden lehető alkalom­
mal polémiát provokálnak?

Bizony nehéz sors az újságíró 
sors. S aki 25 év óta viseli azt a 
sorsot, amint viseli Seress Imre, meg­
érdemelné az arany medáliát és a 
nyugdijjat. De ezek ismeretlen fogal­
mak az újságíró életében. A telek­
könyvi írnok el tudja érni mindkettőt, 
a kiszolgált altiszt is, az újságíró, a 
szerkesztő nem érheti el. Hiszen ő 
csak a közügyet szolgálja. S ezért 
Magyarországon még nem jár juta­
lom.

Angolok Magyarhouban.
Már körülbelül egy hete nagy 

angol társaság időzik Magyarországon. 
Most Kassán tartózkodnak, de való­
színűleg Ujhelybe is átutaznak, mert 
Debrecen felé veszik útjukat.

Az angolokat Magyarországon fe­
lette szívesen fogadták, a magyar 
vendégszeretet minden kedvességével 
elárasztják őket.

Helyesen és okosan van ez igy. 
Es praktikusan is. Angol módon. Mert 
jól tudjuk, hogy ha ez a nagy tár­
saság kedves emlékekkel távozik 
vissza a ködös Albionba s ott el 
mondja kellemes élményeit, globetrot-

Itlő és köteles tisztelettel van 
szerencsénk n. t. olvasóközönségünk­
nek bejelenteni ama gyökeres és ala­
pos változást, mely a Zemplén ke­
belében a mai nappal beállott.

És, amikor ezt tesszük, tudatá­
ban e változások fontosságának : kö­
telességünknek tartjuk olvasóinkat 
legkimeritőbben tájékoztatni az okok­
ról, melyek e változást előidézték.

Pénteken, f. hó 25-én délelőtt a 
Zemplén szerkesztősége, kiadóhiva­
tali- és szedőszemélyzete egyetemle­
gesen tisztelgett a lap felelős szer­
kesztőjénél, úgyis mint kiadótulajdo­
nosánál s a küldöttség nevében la­
punk szerkesztője hozzá a következő 
beszédet intézte :

Szerkesztő: Igen tisztelt uram! 
Nekem jutott ama kiváló szerencse, 
hogy e díszes küldöttséget ide vezet­
vén^ annak érzelmeit, mely egy elő 
leges értekezletünk határozatából lo- 
lyik — előadhassam és tolmácsol- 

I hassam. Meghatva teszem ezt, érez­
vén a vállaimra omló nagy köteles­
ség súlyát épenugy, mint a szeren­
csét, hogy e díszes testületnek szó­
szólója lehetek. A legmélyebb sajná­
lattal kell bejelentenem, hogy a Zem­
plén szerkesztősége, kiadóhivatali- és 
szedőszemélyzete kénytelen lesz meg­
válni e laptól, kiadóhivataltc'. és 
nyomdától, ha igen tisztelt uram ak­
kor, mikor előttünk a kassai brutá­
lis vérengzés óvaintő példája áll, 
nem ad biztosítékot arra nézve, hogy 
e helyen és a jelen körülmények kö­
zött életünk, testi épségünk biztosítva 
lesz. És ha szabad kívánalmainkat 
interpellációba foglalnom: felteszem 
azt iory •

“Méltóztatott e gondoskodni arról, 
hogy e testületet a kassai esethez 
hasonló inzultusok ne érhessék s a 
felelősségterhes munkát, melyet a 
közjó és közérdek céljait szolgálón 
végezünk, hasonló vakmerőén brutális 
és aljas támadás ne zavarhassa?"

Ha eddig és ezekután nem szí­
veskedik gondoskodni erről: fájdalom­
mal bár, de testi épségünk érdekében 
távozásunkat kell bejelentenünk, ha 
pedig erre garanciákat kapunk, Ígér­
jük, hogy fokozott munkával igyek­
szünk elismerését kiérdemelni, áldo­
zatkészségét meghálálni. Éljen! (Ál­
talános, lelkes éljenzés, a szónolc- 
szerkesztőt legmelegebben üdvözlik.)

A Zemplén felelős szerkesztő-ki­
adótulajdonosa erre a következő be­
szédet mondotta:

Felelős szerkesztő: Igen tisztelt 
uraim! Azt hiszem, hogy önök tuda­
tában vannak amaz állandó törekvés­
nek : hogy a Zemplén működésében 
állandó harmóniára törekszem, minek 
eddig is — azt hiszem szerénytelen­
ség nélkül mondhatom : állandó bizo- 
nvitékait kapták. Sőt, ha szabad 
mondanom: előrelátásom már ai<kor 
mecrtétet velem minden intézkedést, 
mikor önök még arra aligha gondol­
hattak. így történt most is. En azonnal, 
mihelyt a kassai fellazító inzultusról 
értesültem, megtettem azokat az in­
tézkedéseket, melyek az onuk testi 
épségét nemcsak két hadnagyocska, 
de egy egész ármádia inzultusa ese­
tén is meg fogják védelmezni, s így
most már kívánalmaikra, mellet eut
tem a szerkesztő ur szives volt tol­
mácsolni nem tervekkel, de kész té­
nyékké! állok elő. (Altalanos he-
l} ^Intézkedéseim a következők :

1.) A szerkesztőség, kiadóhivatal

és szedőszemélyzet védelmére 6 tagú 
testőrséget létesítettem. A testőrség 
fejévé Cyganievies Zbysko urat, tag­
jaivá Tom Boling. Sómakófl] Misbach, 
Jankovszky s Aagy Károly urakat 
neveztem ki. (Kitörő, lelkes éljen­
zés.)

2. Védelmi és elégtételadó bizott­
ságot szerveztem, melynek fejévé 
Diavoló Seamparelli olasz bravó s 
vívó világ bajnok urat neveztem ki.

3- A személyzet részére tűz, viz, 
kard és golyó áthatlan ketreceket 
rendeltem (Kornstein Ignácz cég, Fő­
utca.) melyekben a személyzet bátran 
dolgozhatik. (Éljen.)

4. Minden tag részére 9 milimé- 
ter átmérőjű 12-es forgópisztolyt sze­
reztem be, azonkívül a helyiségek 
ajtait uchatius ágyukkal s angol go- 
lyószorókkal láttam el.

5. A személyzet minden tagjának 
életét, külön külön bebiztosítani óhajt­
ván, országos akciót szerveztem egy 
biztosító társaság létesítésére, mivel 
a jelenleg már működő biztosító tár­
saságok a biztosítást elvállalni nem 
akarják. (Szűnni nem akaró taps.)

6. A localitásunkat vészharang­
gal szereltem fel, mely hála a modern 
technika vívmányainak, még az új­
helyi rendőrséget is képes lesz tet­
tekre serkenteni.

7. Esetleges megsérülés esetén 
ingyen orvosi kezelést és gyógyszert 
eszközöltem ki.

Szerkesztő: Az elmondottak után
hivatottnak érzem magamat — meg 
köszönve felelős szerkesztőnk és ki­
adótulajdonosunk áldoz egészségét és 
gondoskodását — annak kimondására, 
hogy a Zemplén kötelékébe megma­
radunk s körlevelet intézünk a többi 
lapok szerkesztőségéhez és kiadóhiva­
talához az analóg intézkedések meg­
tételére. (Általános helyeslés. Éljen 
és taps.)

Nem marad tehát más hátra, 
mint közönségünk figyelmét ezen uji 
tásra felhiva kijelenteni, hogy szer 
kesztőségünkben e fontos újítás a mai 
nevezetes nappal életbe lépett. —
Erről pedig kezeskedik:1 -th.

— Lajos napja. Tegnap, f. hó 
25-én volt Lajos napja. Es e napon 
minden igaz érzésű magyar ember 
rágondolt arra a feledhetetlen, örök 
emlékezetű Lajosra is, a kinek 
nevét kell, hogy áldva vegye aj­
kára minden magyar ember. Kossuth 
Lajos nevenapjának évfordulóján 
ugyan nem rendeztek Sátoraljaúj­
helyben emlékünnepet, de azért 
bizonynyal nem találkozott kö­
zöttünk senki, akinek enap ne jut­
tatta volna eszébe Kossuth Lajost. S a 
magyar szivekből e napon nagyon 
sok sóhajtás szállt az ő dicsőséges 
emlékezete felé, mely teljes nagy­
ságában és fényességében ragyog­
jon minden időkig, míg e hazában 
az utolsó magyar érzésű szív do­
bog.

— Személyi hírek. Dókus Gyula 
Zemplénvármegye alispánja ma, f. 
hó 26-án este tér vissza Otátrafüred- 
ről, hol szabadságát töltötte s f. hó 
28-án átveszi hivatala vezetését. — 
Dr. Chudovszky Mór, az „Erzsébet 
közkórház" igazgató-főorvosa a ma­
gyar orvosok és természetvizsgálók 
vándor gyűlésére Szegedre utazott.

— Fischer-Colbrie Ágoston bór- 
makörutja. Fischer- Colbrie Ágoston 
kassai koadjutor-püspök — mint ér­
tesülünk — Zemplénvármegye felső­
vidékén e hónap végén bérmakörutat 
végez. A kassai püspök-koadjutor e 
hónap 31-én, csütörtökön érkezik 
Sztropkóra, ahol a püspököt a pap­
ság és Malonyay Tamás, a sztropkói 
járás főszolgabirája fogja fogadni. A 
megérkezés napján este nagyszabású 
fáklyásmenetet rendeznek az illusztris

főpapi vendég tiszteletére, melyen az 
üdvözlő beszédet Ungváry Ede sztrop­
kói postamester fogja mondani. A 
püspök Sztropkóról körútra indul s 
átmegy Nagydobrára, Jánosvülgyre, 
Yarannóra, Sókutra s ezenkívül is 
átrándul egypár nagyobb felvidéki 
városba.

— Kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Szörényi Jenőt a sátor­
aljaújhelyi pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez ideiglenes 
pénzügyi számtisztté nevezte ki.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
Sz.eszlér Ödön sátoraljaújhelyi napi- 
díjas mérnököt kir. segédmérnökké 
nevezte ki.

— Borutli Elemér halálának 19. 
évfordulója. Ma, folyó hó 26-án van 
19-edik évfordulója annak a napnak, 
melyben Borutli Elemér a Zemplén 
megalapítója s szerkesztője tevékeny 
és áldásdus életét befejezte. S mikor 
e napról kegyeletteljesen emlékszünk 
meg s gondolatunk körüllengi emlé­
kezetét, nem áldozhatunk neki mél­
tóbb megemlékezéssel, minthogy kö­
zöljük dr. Percnyi József főmunka­
társunk Borutli Elemér működését 
méltató tanulmányának a Zemplén 
alapítására vonatkozó s Borutli Ele­
mért, mint szerkesztőt méltató rész­
letét: „A nagy anyagi áldozatokkal 
megindított lap a /íegyalja cim alatt 
1870. szeptember hó 27-éig jelent 
meg. Nehány napi szünetelés után 
1870. október hó 4-től Zemplén cim 
alatt, mint vegyes tartalmú hetilap 
ismeretes, mint ilyennek volt szer­
kesztő-tulajdonosa egészen haláláig. 
Borutli nem kiméit sem időt, sem 
munkát, sem költséget. Messzeágazó 
ismeretségénél lógva csakhamar te­
kintélyes munkatársak sorakoztak 
melléje. Köztük találjuk nemcsak a 
vidéki, de a fővárosi sajtó nem egy! 
kiváló alakját. Maga Boruth szelle­
mes és ötletes tárcacikkeivel, pompás 
költeményeivel, köz- és helyiérdekű 
vezércikkeivel, felszólalásaival mindig 
élénk érdeklődést keltett. Boruth nem 
vesztegette a szót hiába. Mindig volt 
mondanivalója és ezt kellő formában 
tette. Mint szerkesztő került mindent, 
ami egyesek személyét sértette volna. 
A személyi becsület előtte szent és 
sérthetetlen. A társadalmi élet fonák­
ságait, félszegségeit, a kisvárosi ku­
paktanács ügyetlenségét, késedelmes­
kedését hol derűs humorral, hol csi- 
pősebb szatírával ostorozza. Mindig a 
közérdek harcosa. Küzd a kultúra 
haladásáért, a zemplénvármegyei tör­
téneti emlékek iránt a legnagyobb 
kegyelettel viseltetik, értesíti közön­
ségét az akkori művészeti állapotok­
ról, elhunyt vármegyei nagyjaink em­
lékének méltó kegyelettel üldözik. 
Rajong és lelkesedik mindenért, ami 
megyéjének és városának erkölcsi és 
anyagi érdekeit előmozdíthatná. Ily 
uton-módon férkőzik lassankint az 
újhelyi közönség szivéhez, igy nyeri 
meg a műveltebb köröket egészséges 
eszméinek s igy lesz ő csakhamar 
minden kulturális és humánus moz­
galomnak központjává. A vállalat 
életrevalóságát mi sem bizonyítja 
jobban, mint az a körülmény, hogy 
a lap ma már harmincötödik évfolya­
mában jár és Zemplénvármegye leg­
tekintélyesebb orgánumává lett, nyom­
dája pedig a legtökéletesebben föl­
szereltek közé tartozik".

— A kánikula vége. Folyó hó 
24-én éjjel a nap a szüzcsillagzat je­
gyébe lépett, ami más szóval annyit 
jelent, hogy a kánikula véget ért. 
Hőség dolgában az idei nyár ugyan­
csak kitett magáért. A nyár nagyob­
bik felében nagyobbára tropikus me­
leget jelzett a hőmérő, ami sokat ár­
tott egyes vetéseknek, a szőlőnek, 
különösen pedig a kukoricának. De 
az emberiség is régen szenvedett 
annyit a melegtől, mint az idén és 
szokatlanul nagy számban fordultak 
elő napszurási esetek. Most már az 
idő nehány nap óta borús és a le­
vegő meglehetősen lehűlt.
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— Huszárok Ujhelyhen. A szat­
mári ezred után még e hó folyamán 
a Nyíregyházán állomásozó m. kir. 
kassai honvédhuszárezrcdnek egy szá­
zada fog Sátoraljaújhelyen keresztül 
a hadgyakorlatok színhelyére vonulni. 
A honvéd-huszárezred kedden, aug. 
hó 29-én érkezik városunkba.

— Klein Lipót meghalt! Ma 
délelőtt távirati tudósításban tudatták 
lapunkkal, hogy Klein Lipót, a kassai 
vérengzés egyik áldozata : meg­
halt. A hőslelkü szedő áldozatául 
esett tehát a felháborító vérengzésnek 
s a két éretlen hadnagy dicsőséges 
tette be van koronázva. Klein Lipótot 
f. hó 25-én megoperálták. Az operá­
ciónál dr. Fiseher Aladár budapesti, 
dr, Chndovszky Mór sátoraljaújhelyi 
s dr. Senka, dr. Huszka, dr. Ákos, 
dr. Wandrucsek s dr. Grün kassai 
orvosok működtek közre. Az operáció 
jól is sikerült, azonban a kifejlődött 
hasbártyagyuladás végre is megölte 
a szegény Klein Lipótot. A szeren 
eeétlen véget ért áldozat halálával az 
egész ország közvéleménye még fo­
kozott felháborodással fordul a két 
„hős“ felé, a kik nem tartották mél­
tatlannak tiszti kardbojtjukhoz fegy­
veresen támadni meg fegyvertelen 
embert. Bozics és Sartory hadnagyok 
ellen egyébként az ország minden 
részéből tömegesen érkeznek a leg­
sértőbb hangú levelek, melyekkel 
arra akarják bírni a két hőslelkü 
hadnagyot, hogy ne védtelen embe­
rekkel, de fegyveres ellenfelekkel 
szemben mutassák meg bátorságukat. 
Klein Lipót halálhírének vételével 
Sátoraljaújhelyben f. hó 29-án d. u. 
2 órakor a sátoraljaújhelyi könyv­
nyomdászok értekezletet tartottak, a 
melyen határozatilag kimondották, 
hogy az elhunyt özvegyéhez részvét 
irat intéztessék, melyet küldöttségileg 
adnak át, koszorút helyeznek a ra- 
varalra, s testületileg vesznek részt a 
temetésen. Az értekezlet a koszorúnak 
ravatalra való helyezésével, valamint 
a részvétirat átnyujfásával Werner 
Miksát, a Zemplén-nyomda vezetőjét 
bízta meg. A díszes koszom lila szinü 
szalagján a következő felírás lesz : 
„A sajtószabadság áldozatának, — 
sátoraljaújhelyi szaktársai."

— A távozó honvédek. A 12-ik 
honvédgyalogezred öt napi ittléte után 
folyó hó 28-án, hétfőn reggel G óra­
kor hagyja el városunkat és Gálszécs 
felé, a hadgyakorlatok színhelyére 
vonul.

— Nyilvános távbeszélő állomás 
Ujhelyben. Örvendetesen szereztünk 
tudomást arról, hogy Sátoraljaújhely­
ben a posta hivatalban nyilvános táv­
beszélő állomás rendeztetett be, melyen 
az ország összes távbeszélő központ­
jaihoz csatlakozó előfizetőkkel lehet 
beszélni. így tehát városunk is bele 
van csatolva az országos telefon háló­
zatba s müveit közönségünk kellőkép 
is fogja méltányolni emez újítást, 
mely addig is, inig a localis telefon- 
hálózat megvalósul — vívmánynak 
mondható. Különösen városunk ke­
reskedő világára fontos emez újítás, 
mely ezután szinte hihetetlennek fogja 
tartani, hogy telefon nélkül is el tu­
dott mindeddig lenni. Kétségtelen, 
hogy a modern technika eme, már 
nélkülözhetetlen vívmánya városunk­
ban is megtalálja létjogosultságát s 
hivatva van fejlődésének előmozdítá­
sára. A sátoraljaújhelyi postafőnökség 
egyébként a következő hivatalos át­
iratban tudatta szerkesztőségünkkel a 
nagy horderejű újítás életbeléptetését:

A *Zemplén“ tekintetes szer 
kesztőségének Sátoraljaújhely. Tisz­
telettel értesítem, hogy a vezetésem 
alatt álló hivatalban berendezett 
távbeszélő központ a belföldi hely­
közi forgalomba bevonva folyó hó 
24-én a forgalomnak átadatott. Az 
itteni nyilvános távbeszélő állomás­
ról az ország összes távbeszélő köz- 
pontaihoz csatlakozó előfizetőkkel 
lehet beszélni. A közönséges be- 

- azélgetés dija 3 percenkint: 2 ko- 
korona, a sürgős beszélgetés dija
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3 percenkint: fi korona. A perbe- 
nyiki környékbeli távbeszélő köz­
pont előfizetőivel váltott beszélge­
tések dija pedig 5 percenként: 1 
korona. Tisztelettel felkérem a te­
kintetes szerkesztőséget szívesked­
jék a modern technika ezen vív­
mányának életbeléptetéséről, mely 
városunk kereskedelmét és fejlődé­
sét mindenesetre nagyban elősegí­
teni lesz hivatva, becses lapjában 
városunk közönségét értesíteni. Sá­
toraljaújhely, 1905. augusztus 24. 
Rosznáky Gyula, főnök, hivatal 
vezető.

— Képkiállitás. Egy fiatal festő­
művész óhajtja eddigi haladásának 
eredményét szülővárosa közönségével 
megismertetni s e célból a helybeli 
ev. ref. egyház tanácstermében kép- 
kiáliitást rendez. A kezdő művész ifj. 
Juhász Jenő, kinek produktumait al­
kalmunk volt megtekinteni s bízvást 
mondhatjuk, hogy sok gyönyörűséget 
fog szerezni a művészet iránt érdek­
lődő látogatóknak. A kiállítás folyó 
29-én d. u. 2 órakor nyílik meg s 
4—5 napig tart reggel 10—12 és dél ­
után 2—6 óráig. A belépti-jegy ára 
50 fillér.

— Elfogott betörő. F. hó 24-én 
éjjel betörők jártak a ró in. kath. 
templom körüli boltok padlásain, akik 
közül az egyiket sikerült a rendőrség­
nek elfognia. A betörő-tolvaj Koni- 
tovszky Szaniszló zsernovai galíciai 
származású fiatal ember, aki — mint 
elfogatása után bevallotta — egy Ga­
líciában fekvő gyalogezredtől szökött 
meg nemrég és több társával f. hó 
24-én együtt mulatott Wind Dávid 
Széehenyi-téri korcsmájában. Már éj­
jel felé járt az idő, amikor a korcs- 
máros és neje arra lettek figyelmessé, 
hogy valaki kaparja a ház padlását. 
Hosszabb megfigyelés után rájöttek, 
hogy a padláson idegen ember jár, 
aki valószínűleg a szobába akar be­
jutni. Rögtön figyelmeztették a közel­
ben lakókat, akik az esetet a rendőr­
ség tudomására hozták. Rövid kuta­
tás után az egyik rendőr csakhamar 
elfogta a padláson a betörőt, aki ja­
vában dolgozott a padlás átfúrásán 
és nem is sejtette, hogy oda lenn a 
szobában ösmerik szándékát. A be­
törő-tolvaj minden ellenszegülés nél­
kül megadta magát és be is vallotta 
tettét, melyet azért követett el, mert 
a sok nélkülözés kényszeritette reá. 
Érdekes, hogy a betörő előbb a ház 
kéményének tetejét szedte le, majd a 
kémény nyílásán leereszkedett és a 
padlásig érve, a kémény oldalán 
olyan lyukat vájt, melyen keresz­
tül a padlásra jutott, ahol addig fúrt 
volna, mig a kívánt helyre a szobába 
nem jut. A betörő — mint vallotta 
— nem is Windt korcsmájába vagy 
lakására, hanem a szomszédos Glancz- 
féle lisztkereskedésbe akart jutni.

— Uj szálloda. A Főtéri Reichard- 
féle házat, melyet nemrég Alexander 
Manó helybeli vaskereskedő vásárolt 
meg, jelenlegi tulajdonosa egy eme­
letes házra építteti. Az uj, nagysá­
gára nézve is impozáns épület — 
mint értesülünk — nem bérház, ha­
nem egy teljesen uj berendezésű, 
modern szálloda lesz, melynek építé­
séhez a jövő tavaszszal már hozzá 
fognak.

— Alaptőke felemelés. A várme­
gyében oly jó hírnévnek örvendő 
nagymihályi kereskedelmi és hitel­
bank részvénytársaság alaptőkéjét 
200 000 koronával felemeli. Az igaz­
gatóság erre vonatkozó javaslata az 
1905. évi rendes közgyűlés elé fog 
beterjesztetni.

— Uj cigány zenekar. Jónás 
Jancsi a közkedvelt cigány prímás 
Thurzófüred fürdőből már visszaérke­
zett s uj zenekart alakítva ezután 
Sátoraljaújhelyben fog letelepedni. 
Újonnan szervezett bandájával, me­
lyet szükséghez képest bővíteni fog, 
már közmegelégedésre játszott is egy 
pár helybeli mulatóhelyen.

— Újítás a postán. Vörös László 
kereskedelemügyi miniszter uj rende­
letet adott ki az ajánlott levelek és

csomagok felvételinek egyszerűsíti- 
sére. Eddig az ajánlott leveleket e* 
csomagokat a felvételnél eloszor tel­
vevő könyvbe vezették be s aztán 
teladó-vevényt állítottak ki róla. Az 
uj rendelet szerint ezt az eljárást 
másoló papirossal végzik, s a máso­
latot, mint feladó vevényt kiadják a 
feladónak. Ez az eljárást rendkívül 
gyorsítja s egyrészt a közönséget kí­
méli meg a hosszas várakozástól, 
másrészt a tisztviselőknek okoz köny- 
nyebbséget. A rendelet szept. hó 1-én 
lép életbe.

— Egy vagy két úri leány- 
gyermek ellátásra felvétetik. Cím 
a kiadóhivatalban.
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iönféle különlegességek között, me­
lyek idegesség, álmatlanság, vérsze­
génység, étvágytalanság ellen ajánl- 
tatnak. Nem csodálkozunk, ha ezen 
bajok ellen leginkább a Herkules- 
sürt használják újabban, mert e ki­
tűnő malátatápsör hatásos hizlaló is; 
gyengélkedőknél, lábbadozóknál ki­
váló erősítő és amellett nagyszerű 
asztali ital. Nagyon ajánlatos napon­
kint inni anyáknak, kik szoptatnak, 
mert az anyatejet szaporítja. Kapható 
minden jobb füszerüzletben, vendég­
lőben és kávéházban. Nagyban : Her- 
kules-sörfőzde, Budapest, MII, Beth- 
1 en-tér 3. Saját érdekében igyék tehát 
a közönség legnagyobb része Herku­
les sört 1

SZÍNHÁZ.

** Szerződtetés. Komjáthy János 
színigazgató Babotny Mariskát, a Rá­
kosi Szid! szinésziskolájának végzett 
növendékét társulatához szerződtette. 
Az uj tag szerződése mar a Kassán 
tartandó téli sziniszezonra is érvényes.

** Szabadhegyi Aladár színtársu­
lata, mely jó erőkkel van szervezve, 
jelenleg Gálszécsen játszik a közön­
ség dicsérendő érdeklődése mellett. 
Az ambiciózus igazgató a legújabb 
darabokat hozza színre. A társulat 
Gálszécsen f. hó 29-én tartja utolsó 
előadását, melynek jövedelméből egy 
részt a tőketerebesi tüzkárosultak se­
gélyezésére fog fordítani. Emez elha­
tározása dicséretre méltó annál is in­
kább, mert Szabadhegyi Aladár bi­
zony sok áldozatot hoz különben is 
társulatának fentartására. Utolsó elő­
adásául a „Napfogyatkozás" kerül 
színre. A társulat jobb erői közzé 
tartoznak Szabadhegyi, Kovács Sán­
dor, Képes Laura, Ilajagos Károly, 
Erdélyi Anna stb.

TANÜGY.

= Tanítóképző értesítője. Meg­
jelent a sárospataki főiskola és az 
ottani állami tanítóképző intézet Ér­
tesítője az 1904/5. tanévről. Az előb­
bit dr. Székely György akadémiai 
és dr. Rácz Lajos főgimnázium]' 
igazgatók, az utóbbit Hodossy Béla 
igazgató szerkesztette a tanári kar 
közreműködésével. Alkalmilag mind­
kettőt ismertetni fogjuk.

= Pályázat tanítói állásra. Állami 
iskolához helyettes tanitóként alkal- 
maztatik oklevéllel biró tanítójelölt. 
Az állást elfoglalni kívánó jelentkez­
zék a hivatalos órák alatt Zemplén- 
vármegye kir. tanfelügyelőségénél. 
(Férfi tanító szükséges.)

— Beiratások a Karolineumban. 
A szatmári irgalmas nővérek veze­
tése alatt álló sátoraljaújhelyi Karo- 
lineum zárda leány iskolában a beira­
tások szept. hó 1-én veszik kezdetü­
ket és tartanak szept. 7-ig, d. e. 
9—11-ig, d. u. 3—5-ig. Szeptember 
9-én „Veni sancté,* iskolai törvények 
fölolvasása, felvételi és javító viszgá- 
latok. Szept 12-én rendes előadások 
kezdete. Az intézetben belnövelde 
(internatus) is van, hol a vidéki gyer­
mekek gondozása, nevelése eszközöl­
tetik a legnagyobb buzgósággal és 
odaadással. Szükséges felvilágosítást 
szívesen nyújt az intézet főnöknője.

— Értesítés. A sárospataki ev. 
ref főiskolában a jövő 1905—190G-ik 
iskolai év szeptember 1-én kezdő­
dik A főgimnáziumban (melynek 1.
II és V. osztálya párhuzamos) a ja­
vító-, pótló- és magánvizsgálatok szept. 
1-2 napján, a fölvételek, beiratkozá­
sok szeptember 3—5-ig fognak vég­
bemenni és pedig 3—4 íkén a prot. 
vallásnakra nézve, 5-én a más vallá­
snak ra nézve, amennyiben azt a lét­
szám megengedi. A tanítások G-án 
megkezdődnek. — Theol - és jogaka­
démián az előadásokra való jelentke­
zés határideje szeptember 8 és 9-ike. 
A theol. jogakadémián a tandíj egész 
évre 18 kor. A jogakadémián a prot. 
vallásuak egész évre tandíj és egyébb 
címeken 04 koronát, a nem protes­
tánsok 86 koronát fizetnek. Szeptem­
ber elején nyílik meg a főiskolai in­
ternatus, melyben a főiskola növen­
dékei (giinn. tanulók és akadémiai 
hallgatók egyaránt,) évi 500 koronáért 
kapnak teljes ellátást. Tudakozódá­
sokra készségei ad felvilágosítást úgy 
a l'őgimn., mint az akad. igazgató : dr. 
Rácz Lajos akadémiai és közigazgató 
dr. Meczner Sándor.

= A sátoraljaújhelyi statnsquo 
izr. iskolában a beiratások augusztus 
27—31 napjára lesznek a hitk. iro­
dában. Az előadás szeptember 3-án 
kezdődik. Tandíj elengedésért való 
folyamodványokat aug. 27. és 28. 
napjain kell benyújtani. Az I. és II. 
leányosztályba ingyenes tanulók hely­
szűke miatt fel nem vétetnek. Mivel 
az izr. főünnepek miatt október hó­
ban kevés napokon lesz előadás, ne­
hogy a gyermekek a szeptember hó­
napot elveszítsék a beiratási határidő 
pontos megtartása így tehát nemcsak 
az iskolai rend, hanem a szülők ér­
dekében is van.

= Iskolai beiratások. Keresk. 
tanonciskolában a beiratások aug. 28 
szept. 1-ig a délutáni órákban 3—5 
eszközöltetnek. Felkéretnek az igen 
tisztelt kereskedő főnök urak, hogy 
tanulóikat a kitűzött időben írassák 
be annyival inkább, mert a rendes ta­
nítás szept. 3-án veszi kezdetét és az 
addig be nem irt tanulók mint mulasz­
tók az iparhatósághoz hivatalosan fel 
lesznek jelentve.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi Diskant, miskolezi gép­
gyáros cég kitűnő borsajtóira, vala­
mint legújabb „Villám" centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők kü­
lönösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth" „Kincsem" és „Hegyalja" 
borsajtók nem különben a nagy Üze­
mű préseléshez készített Rákóezy 
„kettős kosaru" sajtók, a melyeknél 
a régi világ fából készített prése ge- 
nialisan egyesítve van a modern 
technika vívmányaival. A sajtó felső 
része acél, alsó része faszerkezet. En­
nélfogva a must sehol sem érintke­
zik vasrészekkel, hanem csak a fával, 
ami a must színét, zamatját nem 
befolyásolja. A torkolt sem kell ösz- 
szevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni. Az 
1901. évi temesvári, 1902. évi egri és 
a pozsonyi II. mezőgazdasági orszá­
gos kiállításon a cég borsajtói első 
díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. 
A cég ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

I. Sz. á. Helyben. Cikket irtunk róla.
D. Gy. Helyben. Köszönjük. Legkőze- 

leb jönni fog.
Érdeklődő. Helyben. Már hat hónap el­

teltével elévül.
sz. Szerencs. Ha lehetséges lesz, meg­

beszéljük vele a dolgot a kívánt irányban.
Nem közölhető: Uj párt. (cikk.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

É hl ért Gyula.
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Schicht-szappannat
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimitást
közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

m

Bálint imre építész
ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓ

Sátoraljaújhely, Kossuth-utcza 197. szám.
—o------- ---------------

rcs~y

FOGLALKOZIK:
lakóházak, gazdasági épületek építésével,
tervezésével, művezetésével s elvállal az
építkezéshez tartozó bármely munkálatokat.

a Csapó Lajos házában 4 szoba, 
veranda és mellékhelyiségekből 
álló földszinti lakás, f. év no­

vember hó 1-től.

MOLNÁR é» PINTÉR
Budapest, V., Lipót-körút 13.

Vezérképviselete a világhírű 
Bachtold-Trauzl-féle Benzinmotor-Lo- 

comobil és
szifógáz-generator motorainak

Legolcsóbb jelenkori üzem óra-lóerőnkénti 
üzemköltség 0-8—2 fillérig garantálva. — 
Legnagyobb biztonság. Teljesen veszely- 
telen. — Hatósági engedély szükségtelen. 
Azonnal üzembe vehető és leállítható, ge- 
pész-fütő felesleges. Költségvetés, árjegy­
zék bérmentve.
Ügynökök kerestetnek és jól dijaztatnak

Bővebbet
Molnár és Pintér

czégnél.
Rndanest. V.. Lipót-körut 13.

Utazó-pénzbeszedö
kerestetik csekély 

óvadékkal. Ajánlatok 
a Singer Co. varró­
gép részvénytársaság­
hoz Kassára intézen-

dők.

Eladó
öbb rendbeli hírneves készít­

ményt!

ra is Mini
esetleg részletfizetésre is. Ócska 
zongorák újakkal cserébe vétetnek

Udvar dl Szaniszlónál
S.-Á.-Ujhelyben,

a legjobb és legfinomabb
czipöliszli lőszer

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld- 

% birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakra
I 10-75 évig terjedő

| törlesztései kölcsönöket
I? nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra 
lí átváltoztatunk.
ff Zemplénmegyei kereskedelmi, ipar, termény
|| és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

| -V*S*,ajw

Tanulóul
felvétetik egy jó házból való fiú
Bánóczy Kálmán sütödéjében. 

Sátoraljaújhelyben.

de jó karban levő régi

elöltöltő fegyverek
kerestetnek, megvételre ajánla­
tok Kincsessy Péter sátoraljaúj­
helyi hegyközségi elnökhöz in- 

tézendők.

Tk. 6593 1905. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek - 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gálszécsi 
takarék és hitelpénztár végrehajtatnak, dr. Fried 
Lajosní szül. Reisz Terézia végrehajtást szen­
vedő elleni 352 kor. 77 fill, hátrálékos tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék területén levő 
Sátoraljaújhely rend. tan. város határában fekvő, 
a sátoraljaújhelyi 1712. sz. tjkvben A. -j- 1. sor 
sz. a. foglalt dr. Fried Lajosné szül. Reisz Te­
rézia tulajdonául Írott a Kisköveshegyen fekvő és 
az 1896. V. t.-cz. alapján felvett 2800 frtnyi köl­
csönnel terhelt 2990 hrsz. szőlő és borházra 
250 koronában, továbbá a sátoraljaújhelyi 1727 
sz. tjkvben A. —1. sorsz. a. foglalt dr. Tried 
Lajosné szül Reisz Terézia tulajdonául Írott, a 
Kisköveshegyen fekvő 2989. hrsz. szőlő és bor­
házra az árverést 2000 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1905. évi 
azept. hó 16-ik (tizenhatodik) napjának dél­
előtti 9 órakor ezen kir. törvényszék mmt te­
lekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárrnak 10°jo-át, vagyis 25 kor. és 200 ko­
ronát készpénzben, vagyjaz 1881. évi LX. törvény- 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügy minister! rendelet 8. Ij-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál" előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. tvszék mint 
tkvi hatóságnál 1905. évi aug. hó 9.

Wieland kir. tvszéki biró

„SUDIN“
azonnal megszünteti a kéz- és 
lábizzadást, elmúlasztja a fa­
gyási daganatot, leválasztja 

a tyúkszemet.
Kapható:

Malártsik György utóda
fűszer- és csemege üzletében.

Cimbalom
Schunda-féle, pedálos, kettős 

hangszekrénynyel eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevii vendéglőm bén 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
Űrig, továbbá valddl hegyaljai 
szamorodni 1 frt 5íO krtól 1 fft 
60 krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhely, Korona-u.

1902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony
I-ső dij, aranyérem.

CM

-Á-rjegry-zéls: ingyen-

Legújabb rendszerű könyökszerkezetü „Kossuth*1, „Kin­
csem11, „Hegyalja11, „Mabille11 és „Aczélorsós11 a ma­

gyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű

Rákóczi kettős kosaru sajtók
nagyüzemű préseléeHez-

FŐELŐNYE:
A must sehol sem, érintkezik vasrészekkel! 
Egyszerű kezelés! Óriási erőkifejtés! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivehető 1 Egy 

— ember által könnyen kezelhető! —
Szőllőzuzók és bogyózók!

yjUám« legújabb czentrifugáÜB bogyósó és zuaógépek.

SZILÁGYI és DISKANT GÉPGYÁRA,
MISKOLCZON.
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~*r<gr Kereskedők és iparosok I). figyelmébe!

'is
sag g

HM

a jövő 1906. évre szóló huszonharmaDik évfolyamot elért

ZEMPLÉN NAPTÁR
számára

felvétetnek kiadóHivatalunkban, Főiér Í-. sz.
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Tavasai és nyári szezonra! í
«<r
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ajánlom gőzre íiercndo/éíí
. «évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű ^

vegyi ruhatísziitó-intézeiemet, k.
ahol Is elfogadok férfi-, női- és gyermek- nílianomückot tisztításra. ti, m. ^ 

utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemiieket bontás it> 
nélkül. gf?

Festésre elvállalok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás ^ 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére. *

.Ajánlom guvrirozó gépemet a n. é. hölgyküzör- 
ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenfele ^
szöveteket, selymet, moll. batiszt és kreppet egész 150 centi- &

it
e.*;i I* &■> fV'T'Á

BÚTORGYÁR!
MAJOROS GYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyci gőzerőre berendezett asztalos műhely

Kazinszy utcza. oátOTOjIJ 3.UJIIOly. Csörgői-ut 737.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

méter hosszúságig.
< Mipke-íiiggöii^ ök a legnagyobb gonddal tiszlittatnak és 

gőzhengeren vasaltatnak.
liiiuzett I« ézimmiíutSt is a legolcsóbban tisztittatnak.
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam Hm

Mély tis -.telettél ve
Bakovszky Sándor, ^

Aáturaljaujhely, Bercsényi-utca, saját házamban,
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben

Gyümölcs és szőlő sajtók
„HERC LLES" folytonosan ható kettős emeltyű 
szerkezettel és nyomóerő szabályozóval a leg­

magasabb munkaképesség garantálva.
Hvdrauliküs Sílifnk küIönöseu ma?as nyomás és
xijUlUUliRUá OdJlUit nagy munkaképesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szoio és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyü­
kénél/8 |ÍÖZeléM aszalá,sra- gyümölcs-vágó és hámozó-
S8YPHOmUía«bbf Sí“rkf'-‘T szubada u.azoit önműködő
„axifllUNIA ta és szolovesszö permetezők, a sze­
gecs us tormáncs valamint a vértc-tii kiirtására: szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth Ph. és Társa

..Agricola" (toló ve tókerék-rendszer) vetögépei. 
Mindvimomű mag- és különböző magmennyiség 
szamara valtukcrokek nélkül, dombon avagy síkon, 
a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind 
a mellűit a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető

legedé veket L~nongyübb mulnkí1’ idó" és pénzmegtakarítást teszik
-zná atifl i „v **ra,'-;gereLlyuk, szvnaforgatók, széna- és szalma-
b^r m ÁL- lu rr Hl IIU,,2S0 Ó,k- cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, 
;hhgr , ’ l'oroi,a,ban us takarmanykészitésre szolgáló gépeket a leg- 
abb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak 8

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BÉCS. II1 Taborstrasse 71.
R^Jr,etV!JÖbb m'nt 500 3rany’ eziist éremmeI stb-> az összes nagyobb kiállításokon.

Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

ff
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a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.

rji Wírth.o:
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lehetővé, 
prések k 
trieuiök.

Külön
czi ha,

Megyei Általános Bank
részvény ííír kaság

Ha S Í i fil l Ld A l J18 Slí.l (a járásbírósággal szemben.)

% 200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.
HL hl fogad betétet kamatozás végett.
if 7------ "—------------------------------------------------
% Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket.
íö1* ’------------------------------------- ------
|j Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt

kedvező feltétellel.
g —-— Eszközöl fO-ttfi TO évig terjedő — ■ ^

$ TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET *
es elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSIG.


